

新春

走基层

乡村好风光 欢聚过春节

本报讯(记者刘丽霞 实习生刘艳霞)春节期间,很多市民和游客选择到首府乡村品味乡土美食、享受宁静安逸、欢度美好假日时光。

在新城区保合少镇水磨村,淳朴的民风,优美整洁的环境,极具江南徽式建筑特色的民居吸引了很多游客在此体验农家生活。春节期间,宁静而充满乡土气息的水磨村红灯高挂,流光溢彩,社火表演精彩纷呈。独特的民俗文化让这里的年味更为醇厚。

“在这里过年更热闹更喜庆更有年味。农村过年和城市里的感觉真不一样。”游客陈先生道。

在网红打卡地包村,新春文化节在除夕这天正式开启。来自全国20多个省市的非遗民俗表演喜庆热闹,为游客带来一场视觉与听觉的盛宴,一场场精彩的表演让人目不暇接。

在这里,游客们可以尽情领略汉唐古风演艺的优雅与华美,感受民间社火杂耍的热烈与欢快;可以参与非遗项目体验,亲手制作传统手工艺品;可以品味特色美食,满足味蕾的享受;还可以在古风集市上挑选心仪的纪念品和特色手工艺品。

“我们全家早就计划好了春节假期一起到包村看表演,今天到了这里感觉真是太热闹、太红了!”市民徐先生说,“每年不管多忙,除夕这一天,我们全家一定要赶回老家陪父母过年,吃团圆饭。对我来说,回家过年是一年中最高兴的事情。”春节,很多在外工作、学习的人们选择回到家乡与亲人团聚,欢欢喜喜过大年。



冰雪活动点燃冬日激情



本报讯(实习生刘艳霞)春节期间,徐先生一家人来到哈素海景区,在冰天雪地里享受新年假期。“年前哈素海景区举办了冰雪节,可我们两口子工作忙,没时间带老人和孩子去,趁着春节假期闲暇,我们一家人来这里体验了丰富多彩的冰雪项目,感受到了不一样的年味!”徐先生高兴地说。

“哈素海景区的冰雪娱乐项目包含冰上垂钓、冰上滑梯、冰上自行车、雪地碰碰球、冰上滑雪车、梦幻滑冰场,还有冰上碰碰车、疯狂八爪鱼、摩托雪圈……丰富多彩的冰雪活动不仅吸引了大量游客前来游玩体验,还营造了浓厚的冰雪旅游氛围。”内蒙古土默特文化旅游投资有限责任公司工作人员陶梦娇介绍说。

冰上滑梯项目颇受游客欢迎,一人一个雪板,摆好姿势,从最高处滑道上急速而下,一次又一次感受速度与激情的碰撞。“太刺激了,好玩!”“我要再来一次!”呼喊声和欢笑声不绝于耳。“玩这个项目的游客特别多,这是我们哈素

海景区一个客流量特别大的景点,滑梯总长度达160米。”陶梦娇说。

除了冰上滑梯,冰钓也是游客争相体验的热门项目,数十间透明小屋依次排列,冰钓的位置就在小屋中被破开的冰面洞口处。“刚开始,我以为大冬天冰钓肯定非常冷,在冰面上凿个窟窿钓鱼也不安全,来了以后才知道是在小屋里,一点都不冷,感觉冰钓非常惬意。”游客张女士对冰钓项目竖起大拇指。

热闹的冰雪活动与火红的年味风俗相得益彰,让游客们体验到与众不同的冰雪之旅。冰雪活动让游客张女士的体验感拉满:“我们一家人上午玩了各种冰上娱乐项目,下午在小屋里冰钓,晚上还看了烟花秀,在冰天雪地感受到了不一样的过年氛围。”

呼和浩特市土左旗哈素海景区充分挖掘利用冰雪资源,打造独具特色的冰雪旅游品牌,释放冰雪经济活力,点燃冬日旅游的激情,冰雪活动无疑成为呼和浩特冬季旅游的一张靓丽名片。

博物馆里过个“文化年”

本报讯(记者王中宙)春节期间,内蒙古博物院推出了妙趣横生的文物展、新意十足的文创产品、丰富多彩的体验课等系列活动,将中华优秀传统文化融入年节之中。

正月初五,市民韩先生带着孩子早早来到内蒙古博物院,参与“龙饰纳福”手工DIY活动。“我在内蒙古博物院公众号上看到了招募活动就报了名,春节期间带孩子亲自体验传统文化的魅力很有意义。”据了解,此次活动是内蒙古博物院为更好发挥博物馆社会教育职能,使博物院更好成为青少年学习成长的“第二课堂”,引导广大学生在了解中华优秀传统文化等方面发挥重要作用而组织开展的。

“我是第一次来博物院,精品文物展陈和丰富的文物故事让我们收获不少。”在外地工作返乡的边女士特意来观看内蒙古博物院的“龙”文物图片展,“内蒙古不仅有自然生态中的恐龙,博大精深的中华龙文化也非常吸引人。”驻足在文物图片前,边女士感慨地说。

“每到一博物馆我都会买点文创产品,内蒙古博物院馆藏文物丰富,文创产品也种类繁多,我选了好多款文创产品,准备送给家人做礼物。”在内蒙古博物院文创商店,游客薄女士在挑选之余对记者道。文创产品在更好满足人们多元文化消费需求的同时,开拓了文化传播的新方式、新局面,让更多人感受到年的文化氛围,加深了对中华优秀传统文化的认知。

从“萌”龙表情包到新疆文化数智人“小辰”惊喜亮相推送龙年主题文物短视频,从“龙”文化讲堂再到舞龙表演……内蒙古博物院推出的丰富多彩的年节活动,为大家了解一个城市的前世今生提供了非常好的平台,也让游客获得了别样的年味体验。



雪停路净! 呼和浩特龙年清雪“秀”值得点赞

龙年春节后第一场雪在西北风的陪伴下,飘飘洒洒洒落青城。新春新雪,为城市添了新景,也考验着城市管理能力。如何高效清雪?呼和浩特“以雪为令,雪停路净。”

“以雪为令”,环卫部门迅速进入迎战状态,全力做好道路除雪融冰,强化安全督导检查,最大限度减少交通管制,保障路网畅通。火车站候车室全天候开放;民航机场连夜清除跑道积雪;公安、交通部门联动,随时处置交通事故和突发事件;城管、文明单位、志愿者主动上街清雪……调人员、配车辆、重值守,多部门积极行动,让龙年春雪首“秀”为了这座城市清雪首“秀”。

“以雪为令”,是即下即扫。天上还飘着雪,各级环卫部门已经开始清雪。主干道、立交桥清雪以大型清雪设备为主,人行便道清雪以人工为主,环卫工人就地扫雪成堆或将积雪堆放到树坑。人机配合,随下随清,最终达到“雪停路净”。

从下雪前,启动应急响应,准备好应急物资,清雪设备随时待命;到下雪时,昼夜不停清雪;再到雪停后,路面干净通畅,没有一点积雪痕迹……这一现象背后是从上到下多部门的组织调配,是环卫部门人员与车辆的无影不休,是一座城市提升城市温度、彰显人文关怀的不懈努力。

雪后路难行还是“雪停路净”,直接关系到民生幸福程度。呼和浩特“雪停路净”的背后,是多部门及无数一线工作者的辛勤付出和恪尽职守,也是一座城市时刻把群众冷暖记在心头,始终保持“时时放心不下”的责任感,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困的结果。如此这般,呼和浩特怎能不赢得百姓的称赞? (王英)

短评



“龙腾盛世闹元宵 繁花似锦青城年宵”——2024呼和浩特元宵晚会目前已上市融媒体中心800平方米演播厅录制完成。晚会内外景结合,15个精彩的文艺节目将陪伴全市各族人民共同欢庆元宵佳节。2月23日(正月十四)20时,请锁定呼和浩特市融媒体中心新闻综合频道观看晚会盛况,青橙融媒App、抖音、视频号也将同步播出。 ■本报记者 杨志伟 摄

土左旗推出系列元宵节群众性文化活动

本报讯(记者耿欣)为庆祝元宵节,近日,土左旗推出了系列元宵节群众性文化活动,游九曲、扭秧歌、踩高跷、烟花秀、猜灯谜等精彩纷呈的民俗社火竞相登场,好不热闹。

其中,2月24日(正月十五)10时在察素齐镇世纪路,19时在察素齐镇人民广场开展民间社火表演,包括秧歌、秧歌、花车、旱船、舞狮、舞龙、高跷等表演活动,营造热闹、喜庆的节日氛围;2月23日至2月25日(正月十四到正月十六),在敕勒川乳业开发区举办炫彩冰晶九曲、旺火、新春大集、无人机表演、烟火秀、“闹元宵”巡游演出活动;2月21日至2月25日(正月十二到正月十六)在察素齐镇人民广场为群众带来歌舞戏曲演出;2月24日(正月十五)在人民广场、图书馆、白塔寺开展趣味猜灯谜活动。此外,截至3月15日(二月初六),在察素齐镇人民广场、各社区、小区、行政村还为群众准备了公益电影放映。

首府推动交通事业稳进提质

(上接第1版) 推动优化营商环境全面提升。深化“放管服”改革,推进行业事项“一网通办、掌上办、一次办、帮您办”,开发运营业务网办系统,各项业务网上受理、网上审查、网上审批、网上办结,实现“全程网办、一网通办”。积极扶持行业新业态发展,做好“两客一危”、涉路施工等行政审批事项办理工作。畅通12345、12328投诉举报渠道,持续提高办事效率和服务水平。

推动智慧交通建设全面提升。加快交通数字化转型,有序实施智慧交通指挥调度平台提升工程,丰富平台功能,持续推动行业数据资源共享,拓展“智慧高速”“智慧公路”“智慧执法”

等应用场景,打造呼和浩特新机场S43智慧高速,在重点公路、重要路段等关键部位部署风险预警设施,不断提升行业用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据服务的水平。深入开展行业安全生产三年行动,加强安全生产管理体系建设,厘清职责边界,完善权责清单,压实各方责任。采取包保区、下沉督帮的方式,强化考核检查、约谈通报、监管执法、挂牌督办等制度执行,以制度落实倒逼责任落实。加大安全生产监管执法力度,严厉查处安全生产违法违规行为。强化应急值守,开展应急演练,切实提高突发事件处置保障能力。

市住建局举办“四史”学习教育主题讲座

为深入贯彻落实习近平总书记关于“四史”的重要论述,加强住建系统学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,按照上级的部署要求和计划安排,2月22日,市住建局组织机关各支部党员、局属各单位部分党员参加了“四史”学习教育主题讲座。

本次讲座让大家感受到了现在幸福生活的来之不易,深刻领会了开展“四史”学习教育的重大意义,增强了与会党员干部的历史意识、历史思维,激发了大家弘扬革命精神、传承红色基因的思想自觉和行为自觉。

■本报记者 刘丽霞 摄

呼和浩特经济技术开发区 全力打造“经”牌服务新形象

(上接第1版) 经开区财政金融局充分发挥财政职能作用,统筹安排资金,共拨付招商引资优惠政策兑现资金25086万元,科技及产业类专项资金7147万元,充分发挥财政资金的规模效应和集约效应,支持园区企业在科技创新上“走在前”,加快推动重点产业研究攻关和成果转化,用实际行动助力企业持续做大做强,更好推动经开区全方位高质量发展。

“经牌保障”“经心服务”,一系列举措让园区企业脚干劲、乘势而上、比学赶超,力推重点项目建设提速提效。经开区党工委副书记安达说:“我们工作专班主要是统筹做好

规划用地服务,深入项目现场调研,掌握项目的实施情况,确保经开区和市委市政府相关单位,联系第一时间发现问题,解决问题,达到稳投资促增长。建立重点项目定期研判推进机制,每周召开推进工作碰头会,认真听取各要素保障方面存在的问题,加强沟通协调,合力促进项目有序推进。同时,进行节日慰问、人文关怀,让一线的工人感受到大家庭的温暖。”

2024年,经开区将持续营造良好营商环境,通过打造经开区“经”牌服务新形象,坚持守诺践诺,及时兑现优惠政策,真正做到“企业引回来,服务跟上来,政策落下来,项目建起来”。